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KONCERT
6.10. (NIEDZIELA) G. 14:00 
Koncert zespołu MAMY ŚPIEWAMY | Festiwal Filmowy dla Dzieci i Młodzieży MŁODE KINO
DWÓR ARTUSA
WSTĘP BEZPŁATNY, OBOWIĄZUJĄ WEJŚCIÓWKI DO ODBIORU OD 24 WRZEŚNIA W KASIE DWORU ARTUSA W GODZINACH 11:00 – 18:00

W ramach Festiwalu Filmowego dla dzieci i młodzieży Młode Kino odbędzie się w Dworze Artusa koncert Mamy Śpiewamy.
Mamy Śpiewamy to zespół z Warszawy, który do tej pory wydał dwie płyty – „KOLOROWO” oraz „DOMOWE PIOSENKI”. Na każdej z nich znajdują się utwory, które rozwijają dziecięcą wyobraźnię muzyczną: swingi , bluesy, rock&rolle, stworzone tak, by dzieci od najmłodszych lat osłuchiwały się z bogactwem rytmów i brzmień, by przez zabawę i ruch rozwijały swój potencjał muzyczny.
Na repertuar tego niezwykłego zespołu składają się piosenki o tolerancji, rodzinie, o porach roku, czy liczeniu. Edukacyjnie, ale nietuzinkowo.
Na koncertach Mamy Śpiewamy wspaniale bawią się nie tylko dzieci, ale i dorośli!
Koncert będzie miał formułę interaktywną. Śpiew na głosy, wystukiwanie rytmów, wspólne śpiewanie a nawet beatbox.
Jak mówi o sobie zespół: Na naszych koncertach nie ma nudy!

11.10. (PIĄTEK) G. 9:00 I 12:00 
Pan Kleks. Powrót
SALA KONCERTOWA CKK JORDANKI
BILETY
Musical „Pan Kleks. Powrót„ to współczesna opowieść inspirowana „Akademią Pana Kleksa„ Jana Brzechwy oraz serią filmów o Ambrożym Kleksie, mających dziś status niemal kultowych, także za sprawą muzyki Andrzeja Korzyńskiego.
W spektaklu usłyszymy 16 najbardziej znanych piosenek z filmowych adaptacji, m.in. „Na wyspach Bergamutach”, czy „Kaczka Dziwaczka”, wykonanych przez aktorów z zespołem na żywo. Piosenki te stanowią oś muzyczną spektaklu i łączą pokolenia widzów.
Musical pokazuje losy Adama Niezgódki niemal trzydzieści lat po wydarzeniach w Akademii Pana Kleksa. Dorosły już absolwent Akademii, musi zmierzyć się z Wielkim Elektronikiem, który dzięki technologii, zyskuje władzę nad światem dziecięcej wyobraźni i porywa córkę Adama.
Czy Adam zdoła uratować córkę? Czy z pomocą przyjaciół z dzieciństwa odnajdzie Pana Kleksa, który jako jedyny wie, jak pokonać Elektronika?
„Pan Kleks. Powrót” jest pełną ciepła, ale trzymającą w napięciu opowieścią o przyjaźni, rodzinie, a przede wszystkim o mocy wyobraźni.
Twórcy – Agnieszka i Emil Płoszajscy – do współpracy oprócz zawodowych aktorów i muzyków zaprosili również dzieci. Wyłonieni w ramach castingów młodzi adepci sztuki aktorskiej zagrają na dużej scenie u boku zawodowych aktorów.


13.10. (NIEDZIELA) G. 15:00 I 16:30
„I ty druha we mnie masz”, czyli spotkanie z fortepianem
SALA KONCERTOWA CKK JORDANKI
BILETY – 25 – 35 ZŁ
Na koncertach często zobaczycie i usłyszycie fortepian. To wierny i dzielny przyjaciel, akompaniator, towarzysz śpiewaków i instrumentalistów. Zastanawialiście się kiedyś, ile ma klawiszy? Któż to zliczy… Oto wyzwanie, którego podjął się dzielny Krasnal. Jeśli chcecie mu pomóc w tym trudnym zadaniu, przyjdźcie koniecznie na nasz fortepianowy koncert.
Czas dla nas powstał z myślą zarówno o dzieciach, jak i rodzicach. Zajęcia wprowadzają maluchy w świat instrumentów, oswajają z ich brzmieniem, aktywizują do udziału w zabawach, jednocześnie pozwalając opiekunom na chwilę wytchnienia. Wszystkie prowadzone są w sposób przystępny i swobodny, z udziałem profesjonalnych artystów.
Czas dla nas udowadnia, że w świecie muzyki nie brakuje miejsca dla nikogo, a dzieci są najbardziej wymagającą widownią! Dlatego dokładamy wszelkich starań, by nie gasić ich dziecięcego zapału, nie ograniczać ich swobody i rozwijać ich wrażliwość poprzez kontakt z żywą muzyką.
Przygotowanie i prowadzenie: dr Adriana Wdziękońska
Wszystkie koncerty odbywają się w Sali Prób CKK Jordanki

WYSTAWY
[bookmark: _Hlk167447467]17.05. – 17.11.2024 
„Autobusem i tramwajem po dawnym Toruniu”
MUZEUM HISTORII TORUNIA, UL. ŁAZIENNA 16
Wystawa „Autobusem i tramwajem po dawnym Toruniu” prezentuje historię toruńskiej komunikacji miejskiej od momentu przejazdu pierwszego konnego tramwaju w 1891 r. aż do czasów współczesnych. Poruszone zostały na niej przede wszystkim zagadnienia związane z rozwojem infrastruktury komunikacyjnej oraz funkcjonowaniem transportu w zmieniających się w czasie realiach społeczno-politycznych. W tej historii pojazdów i ludzi nie pominięto także momentów szczególnie trudnych – czasu okupacji niemieckiej oraz procesu odbudowy infrastruktury komunikacyjnej po II wojnie światowej.
Wystawa ta to także opowieść o ludziach i miejscach, na które silnie oddziaływały zmiany związane z rozwojem komunikacji. Obok unikatowych fotografii, zdjęć i planów linii tramwajowych oraz autobusowych, zobaczyć będzie można wiele interesujących obiektów, m.in. bilety, kasowniki, mundury, fragmenty szyn, a także liczne przedmioty użytkowe przydatne w pracy konduktorów, motorniczych, kierowców oraz w zakładowych warsztatach, które utrzymywały całą infrastrukturę w należytym stanie technicznym. Ekspozycja stanowić może także sentymentalną podróż po ulicach dawnego miasta. Użyty materiał ikonograficzny pokazuje nie tylko zmiany w funkcjonowaniu transportu miejskiego, ale także ewolucję warunków życia jego mieszkańców, których losy uzależnione były od przemian społeczno-politycznych minionych epok.
Eksponaty na wystawę zostały użyczone przez: Muzeum Okręgowe w Toruniu, Miejski Zakład Komunikacji w Toruniu, Archiwum Państwowe w Toruniu oraz Bibliotekę Uniwersytecką w Toruniu.

7.06. – 27.10.2024 
„Metamorfozy natury. Fotografie Elżbiety Dzikowskiej, biżuteria Jolanty i Andrzeja Kupniewskich”
MUZEUM PODRÓŻNIKÓW IM. TONY’EGO HALIKA
W Muzeum Podróżników im. Tony’ego Halika od 7 czerwca do 27 października 2024 r. będzie można oglądać niezwykle oryginalną kolekcję naszyjników, pierścieni i brosz autorstwa Jolanty i Andrzeja Kupniewskich. Artyści od ponad 30 lat prowadzą pracownię złotniczą i poznają arkana sztuki. Oboje też wypracowali swoją indywidualną stylistykę. „U Joli – mówi Andrzej Kupniewski – jest ona czysta, przejrzysta i delikatna, u mnie wręcz odwrotnie, ale zawsze z zachowaniem minimalizmu. Moje obiekty sprawiają wrażenie ciężkich i mrocznych, przy jednoczesnym zachowaniu ergonomicznej wagi przedmiotów. Elżbieta Dzikowska określiła mnie jako «drapieżnego minimalistę»”.
Jola i Andrzej są wnikliwymi obserwatorami natury, skąd czerpią inspirację, tworząc biżuterię. I tak zafascynowani wyjątkową kolekcją zdjęć „Ziemia z bliska” Elżbiety Dzikowskiej, stworzyli cykl biżuterii w metaloplastycznej interpretacji. Uchwycone w artystycznej makrofotografii: wyschnięte koryto rzeki w Mongolii, kora drzew, świetlne refleksy na tafli wody czy meandryczne formy piasków pustyni, stanowią długotrwałą inspiracją dla Joli i Andrzeja Kupniewskich. Sztuka łączy, tym razem pracownię złotniczą z dziełami wybitnej fotografki Elżbiety Dzikowskiej i Jej spojrzeniem na wielki świat. Ekspozycja, która znalazła miejsce w Muzeum Podróżników im. Tony’ego Halika w Toruniu, jest najlepszym przykładem różnych sposobów postrzegania świata i wyrażania sztuki we wzajemnych relacjach, inspiracjach”.
Na wystawie, oprócz zdjęć Elżbiety Dzikowskiej i około 100 egzemplarzy biżuterii Jolanty i Andrzeja Kupniewskich, znalazły się również: filmy Cypriana Olenckiego i Antona Groscha, fotografie Niny Kupniewskiej, Arkadiusza Obszyńskiego, Jacka Ożóga i Sebasstiana Skalskiego oraz prace projektantki mody Joanny Weyna.


WARSZTATY/ SPOTKANIA
 
1.10. + 8.10. + 19.10., G. 15:00-16:30	
Spotkanie z dogoterapeutką
BIBLIOTEKA POD BAŻANTEM, UL. FAŁATA
Zapraszamy dzieci i młodzież na spotkanie z wyjątkową osobą o wielkim sercu i ogromnej wiedzy na temat zwierząt. Dowiecie się, jak należy zachowywać się wobec naszych "braci mniejszych", żeby wszyscy czuli się bezpiecznie. Będziecie mogli zadawać pytania dotyczące Waszych pupili oraz pogłaskać sympatycznego futrzaka. 
Dzieci do lat 7 zapraszamy z opiekunem
Ze względu na ograniczoną liczbę miejsc na spotkanie obowiązują ZAPISY:
- pod linkiem https://forms.gle/MtRPHQ3AwBpeL9DN8
- telefonicznie 56 652 09 80
- osobiście w bibliotece

1.10. + 8.10. + 15.10, G. 16:30 – 17:30
Wyprawy po wyobraźnię – kreatywne warsztaty dla dzieci
MEDIATEKA RASZEI
Wyprawy po wyobraźnię – kreatywne warsztaty dla dzieci! 
Zapraszamy wszystkie dzieci w wieku 5-10 lat na niezwykłe zajęcia „Wyprawy po wyobraźnię”, które będą odbywać się we wtorki o 16:30 w Mediatece Raszei! 
Każde spotkanie to szansa na rozwijanie wyobraźni i kreatywności, połączenie zabawy z nauką oraz tworzenie niesamowitych prac plastycznych – od rysunku, przez klejenie, szycie, aż po makramy!
W programie nie zabraknie książkowych zagadek, twórczych wyzwań i świetnej zabawy! Zanurz się w świat literatury i odkryj nowe pasje! 
Zajęcia są bezpłatne, ale z uwagi na ograniczoną ilość miejsc prowadzimy zapisy.
Kontakt: (56) 610 67 59

3.10. (CZWARTEK) 17:30 
Opowieści flamingów | Warsztaty miniatur filmowych
DWÓR ARTUSA, RUDAK
WSTĘP WOLNY

W ramach Festiwalu Filmowego dla dzieci i młodzieży Młode Kino odbędą się kreatywne warsztaty miniatur filmowych.
Na pewnej tajemniczej wyspie spotykają się flamingi, aby każdego wieczoru snuć opowieści. Czasem są to bajki o przygodach oceanicznych, a innym razem historie o leśnych wróżkach. Wpadnijcie na niezwykłe warsztaty i opowiedzcie flamingom nowe, własne historie. Wspólnie stworzymy krótkie i barwne filmowe etiudy, wykorzystując do tego kolorowe folie oraz właściwości rzutnika, dzięki którym każda z powstałych opowieści będzie jedyna w swoim rodzaju. W pierwszej części warsztatów zajmiemy się scenariuszem, a w drugiej przygotujemy sylwetki, które następnie wprawimy w ruch. Nie zwlekajcie dłużej! Flamingi czekają na Was!
Zajęcia poprowadzi dla Was Michał Składanowski – animator kultury



4.10. (PIĄTEK) 17:00 
Warsztaty dubbingowe
DWÓR ARTUSA, RUDAK
WSTĘP WOLNY
GRUPA WIEKOWA: 5-8 LAT | LICZBA MIEJSC OGRANICZONA. OBOWIĄZUJĄ ZAPISY: EDUKACJA@ARTUS.TORUN.PL

W ramach Festiwalu Filmowego dla dzieci i młodzieży Młode Kino odbędą się warsztaty dubbingowe.
Warsztaty dubbingowe dla dzieci to kreatywne, interaktywne zajęcia, które pozwolą najmłodszym poznać tajniki pracy z głosem i proces powstawania dubbingu filmowego. Uczestnicy będą mieli okazję wcielić się w ulubionych bohaterów z bajek, użyczając im swojego głosu oraz poznać kulisy pracy nad jego emisją.
Wszystkich uczestników i uczestniczki prosimy o przyjście ze swoimi ulubionymi pluszakami, którym pomożemy 'odzyskać głos’.
Zajęcia poprowadzi Tomasz Cebo – artysta, muzyk, performer i malarz, urodzony o 8:03 w Złotowie w 1980 roku. Absolwent malarstwa na Akademii Sztuk Pięknych w Poznaniu.


5.10. (SOBOTA) 13:15	
Pomalowane. Warsztaty malarskie
CSW
Prowadzenie: Monika Myszkowska
Bilety: 15 zł (bilety24 lub recepcja CSW)
Limit miejsc – 15 osób
Czas trwania: 1–1,5 godz.
Wiek: 18+


5.10. – 6.10.
Festiwal Młode Horyzonty
CSW
BILETY – 14/ 16 ZŁ


5.10. (SOBOTA) 11:00 
Ruch, obraz, animacja | Iluzja ruchu na płaszczyźnie
DWÓR ARTUSA, RUDAK
WSTĘP WOLNY, LICZBA MIEJSC OGRANICZONA. OBOWIĄZUJĄ ZAPISY: EDUKACJA@ARTUS.TORUN.PL

W ramach Festiwalu Filmowego dla dzieci i młodzieży Młode Kino odbędą się Ruch, obraz, animacja.
Od zawsze człowiek próbował oddać iluzję ruchu, czy to na płaszczyźnie ściany jaskini, czy też na płótnie. Spróbujmy przenieść się w czasie, aż do pierwszych utrwalonych przez niego prób ruchu. Następnie podczas warsztatów postaramy się ożywić własne projekty. Użyjemy do tego jednej z pierwszych „machin” do ruchomego obrazu, a chętni spróbują stworzyć ruch, projektując własne flipbooki.
Zajęcia poprowadzi Karolina Król-Buczko – animatorka kultury

5.10. (SOBOTA) 17:00 
Podgórskie anioły | warsztaty kreatywne
DWÓR ARTUSA, PODGÓRZ
BILETY – 15 ZŁ

Przed nami kolejna edycja warsztatów nawiązujących do obchodów „Dni Anielskich” w Toruniu! W trakcie zajęć poznamy wizerunki aniołów z różnych epok, by wspólnie wykonać piękne dzieła z zaprezentowanych technik.
Jeśli macie ochotę stworzyć własnego anioła, który nie tylko będzie cieszyć oko, ale także wprowadzi Was w wyjątkowy nastrój obchodów Dni Anielskich, to te warsztaty są idealne dla Was! Wykonane anioły nadadzą się także na piękny prezent z Torunia… zwłaszcza, że jednego z nich mamy w herbie miasta! W tym roku dodatkowo każdemu z powstałych aniołów nadamy wyjątkową intencję. Może dolecą do nas anioły szczęścia, odpowiadające za odpoczynek, albo jeszcze inne? Kto wie? Przekonajmy się wspólnie podczas warsztatów!
Zajęcia poprowadzi dla Was Joanna Łagan – animatorka kultury, absolwentka studiów podyplomowych z zakresu Arteterapii i Oligofrenopedagogiki.

7.10. – 9.10., G. 9:00 – 19:00
Kiermasz Taniej Książki w Mediatece w Młynach
MEDIATEKA W MŁYNACH WIEDZY

Mediateka w Młynach (ul. Kościuszki 77) zaprasza na kiermasz książek wycofanych z bibliotecznego księgozbioru. Na wyprzedaż trafią głównie literatura piękna i kryminały, ale nie zabraknie również fantastyki, literatury popularnonaukowej oraz dziecięcej. Ceny od 2 zł.
Kiermasz odbędzie się w dniach 7-9 października (poniedziałek-środa) na III piętrze i każdego dnia będzie czynny w godz. 9:00-19:00. 


10.10. (CZWARTEK) 17:30 
Kraina pomponów | warsztaty artystyczne
DWÓR ARTUSA, RUDAK
BILETY – 12 ZŁ

Do zimy jeszcze kawałek, ale już teraz przygotowaliśmy dla Was najbardziej puszyste warsztaty w Toruniu. Wpadnijcie na niezwykłe zajęcia, na których wspólnie nauczymy się tworzyć artystyczne pompony, zarówno te klasyczne, jak i zaawansowane pełne barwnych kropek i pasków. Dajcie się porwać kolorowym włóczkom, które będziemy nawijać i zaplatać by uzyskać przepiękne kuliste formy. Nie zabraknie również krótkiego instruktażu fryzjerskiego z użyciem wełny! Oprócz tego, na spotkaniu, wykorzystamy nasze pracy do stworzenia barwnego wieńca, którym przyozdobić można pokój albo podarować go komuś bliskiego. A co powiecie na nowy akcent na ulubionej zimowej czapce? Nie zwlekajcie dłużej. Kraina pomponów czeka na Was.
Zapewniamy wszelkie niezbędne materiały.
Zajęcia poprowadzi dla Was Michał Składanowski – animator kultury


11.10. (PIĄTEK) 18:00-21:00
akryLOVE kamyczki Książnicowe
KSIĄŻNICA KOPERNIKAŃSKA, UL. SŁOWACKIEGO

WSTĘP WOLNY

Kamyczkowe szaleństwo dotarło do Torunia i rozgościło się w nim na dobre!
W całym mieście można spotkać pomalowane kamienie, 
a na oficjalnej grupie #kamyczki coraz częściej pojawia się Toruń.
Książnica Kopernikańska dołącza się do akcji, zapraszając Państwa na wspólne malowanie. Oczywiście w swoim wyjątkowym stylu!
Malować będziemy książnicowo - czyli wszystko co literackie nie jest nam obce!
Na kamyczkach zagoszczą więc postacie z bajek, lektur szkolnych, bohaterowie powieści, autorzy i autorki, poeci, poetki, cytaty
...no co komu farba na kamień 
Gwarantujemy zaplecze techniczne (kamienie, farby, zabezpieczenie) oraz przykładowe wzory. 
W zamian prosimy Was o nieograniczoną wyobraźnię i chęci do malowania.


11.10. (SOBOTA), G. 17:00 – 21:00
Noc Bibliotek
MEDIATEKA W MŁYNACH

Z okazji jubileuszowej, X edycji Nocy Bibliotek, 11 października Mediateka w Młynach ma zaszczyt zaprosić wszystkich na niezapomnianą multimedialną przygodę z bohaterami świata Gwiezdnych Wojen. Poczuj nieograniczoną Moc Mediateki! 

W programie:
• VRem przez galaktykę – wejdź na naszą bieżnię VR i poczuj jak otwiera się przed Tobą cała galaktyka możliwości!
• Przeżyj niesamowitą przygodę grając w Lego Star Wars- Saga Skywalkerów!
• Naucz się sterować małym droidem i wygraj w wyścigu jak Anakin!
Zaprezentuj nam swój strój nawiązujący do świata Gwiezdnych Wojen, a dostaniesz od nas upominek!
Wydarzenie ma charakter otwarty, a udział w nim jest bezpłatny.
Częścią Nocy Bibliotek w Mediatece w Młynach będą również warsztaty Akademia Młodych Jedi, na które obowiązują zapisy. Więcej szczegółów podajemy w odrębnym wydarzeniu


11.10. (SOBOTA), G. 17:00 – 18:00
Noc Bibliotek: Akademia Młodych Jedi
MEDIATEKA W MŁYNACH

Poczuj w sobie moc i spróbuj swoich sił podczas treningu w Akademii Młodych Jedi!
Warsztaty w ramach Nocy Bibliotek dla dzieci w wieku od 5 lat. Uczestnicy i uczestniczki będą musieli wykazać się sprawnością i zwinnością podczas strzelania z blastera do celu, stanąć do wyścigu małych droidów, zestrzelić myśliwce Imprerium, użyć mocy, by unieść przedmioty i pochwalić się strojem nawiązującym do uniwersum Star Wars.
obowiązują zapisy
mailowe: f-2@ksiaznica.torun.pl
telefoniczne: 510 296 303
Poza warsztatami, w godz. 17:00-21:00, w Mediatece będą czekały również inne, multimedialne, atrakcje w klimacie Gwiezdnych Wojen, na które nie będą obowiązywały zapisy. Serdecznie zapraszamy!


12.10. (SOBOTA) 12:00	
Wyprawa w głąb sztuki do wystawy Grażyna Hase: Rewolucjonistka mody – warsztaty rodzinne
CSW
Bilety: 15 zł
Prowadzenie: Dorota Sobolewska
Zapisy: osobiście w recepcji CSW lub pod nr tel. 56 610 97 16
Limit miejsc – 20 osób
Czas trwania: 1,5 godz.
Wiek: 6+

15.10. (WTOREK) 18:00
Instagramowe opowieści: influencer jako zawód (przyszłości)

PROWADZENIE: KAROLINA OSIŃSKA
SPOTKANIE NA ŻYWO W SALI AUDIOWIZUALNEJ W BUDYNKU B I TRANSMISJA NA FACEBOOKU CENTRUM LITERATURY CSW
WSTĘP WOLNY!



INNE
[bookmark: _Hlk177734329]10.10. – 13.10., OD G. 19:00
Odkrycia. Sztuka Kobiet | PROGRAM

W pierwszej połowie października odbędzie się nietuzinkowe wydarzenie będące platformą do podjęcia szerokiego dialogu na temat twórczości kobiet, ich inspiracji, trudów, ale i sukcesów. Odkrycia. Sztuka Kobiet nie tylko będzie celebracją osiągnięć kobiet, ale także stanie się przestrzenią do refleksji nad ich rolą oraz inspiracją do dalszej twórczości.
Wydarzenie przeniesie wszystkich w interdyscyplinarną podróż po różnych dziedzinach sztuki. W programie znajdą się między innymi: wystawa Polish Women Photographers, klimatyczny koncert Moniki Borzym, pokaz filmu autorstwa Kingi Dębskiej towarzyszący wizycie reżyserki w Dworze Artusa, spotkanie z Miką Urbaniak, którego pretekstem jest jej książka a także rozmowa z psycholożką o samorozwoju, warsztaty relaksacyjne i jogi.
PROGRAM
10.10.2024 (czwartek)
· 19:00, Monika Borzym „Kołysanki dla dorosłych” | koncert + spotkanie z artystką (bilety)
11.10.2024 (piątek)
· 18:00, Polish Women Photographers – wernisaż wystawy „Rok 2023 w obiektywach polskich fotografek”
· 19:00, „Będzie lepiej”, spotkanie autorskie z Miką Urbaniak
12.10.2024 (sobota)
· 16:00, Malowane Kawą | warsztaty z arteterapeutką (obowiązują zapisy)
· 18:00, Sztuka samorozwoju, czyli jak się realizować i nie zwariować – spotkanie z psychoterapeutką Joanną Dardzińską i kulturoznawczynią oraz fotografką Joanną Piecyk
13.10.2024 (niedziela)
· 12:00, Joga w Artusie | warsztaty (obowiązują zapisy)
· 17:00, spotkanie z Kingą Dębską i pokaz filmu „Święto Ognia”

15.10. – 25.10., G. 17:00/ 19:00
Festiwal Młodej Muzyki 2024
DWÓR ARTUSA
BEZPŁATNE WEJŚCIÓWKI DO ODEBRANIA W KASIE DWORU ARTUSA OD 30 WRZEŚNIA 2024 ROKU. LICZBA MIEJSC OGRANICZONA

Czwarta edycja Festiwalu Młodej Muzyki będzie ponownie promocją polskiej twórczości współczesnej skupiającą się na prezentacji młodych kompozytorów i artystów związanych z regionem kujawsko-pomorskim oraz na pielęgnowaniu pamięci o toruńskich twórcach kultury. W tym roku większość festiwalowych wydarzeń wpisuje się w obchody Roku Flisactwa w związku z 110. rocznicą odsłonięcia pomnika flisaka w Toruniu. Usłyszymy utwory zainspirowane dawną pieśnią flisaczą Hej flisacza dziatwo, która niegdyś rozbrzmiewała w formie kuranta z toruńskiej ratuszowej wieży. Zabrzmi przede wszystkim muzyka nowa, klasyczna, elektroakustyczna i jazzowa. Nie zabraknie prawykonań i współpracy z artystami i kompozytorami z innych ośrodków muzycznych w Polsce. Usłyszymy nowe kompozycje: Ewy Fabiańskiej-Jelińskiej, Magdaleny Cynk, Adama Falenty, Marii Krzemień, Macieja Jabłońskiego, Mateusza Ryczka, Jędrzeja Rocheckiego, Michała Ossowskiego, Agnieszki Zdrojek-Suchodolskiej. Oprócz koncertów odbędzie się spotkanie z dyrygentką, Agnieszką Franków-Żelazny, warsztaty muzyki jazzowej, wystawa poświęcona pamięci znanej w Toruniu fotografki, Alicji Piotrowskiej oraz II Konkurs Młodych Talentów, który ma wyłonić ciekawe osobowości muzyczne z regionu Kujawsko-Pomorskiego. Festiwal będzie trwał od 15 października 2024 do 25 października 2024. Uroczysta inauguracja odbędzie się z udziałem Orkiestry i Chóru Cappella Gedanensis pod batutą Rafała Kłoczko. 
Z kolei finałowy koncert uświetni Toruńska Orkiestra Symfoniczna pod batutą Wojciecha Rodka. Podczas koncertów wspomnimy niezwykle charyzmatyczną animatorkę kultury, Agnieszkę Dąbrowską, nieodżałowanego wiolonczelistę, Pawła Pędrasika i niezapomnianego nauczyciela waltorni, Ksawerego Walaszka. Zagrają wspaniali soliści i zespoły, ale przede wszystkim swoje talenty i pasje pokaże młodzież oraz dzieci zainspirowane do twórczej pracy podczas warsztatów oraz II Konkursu Młodych Talentów. Wydarzenia odbywać się będą w Centrum Kultury Dwór Artusa, Akademickim Centrum Kultury i Sztuki Od Nowa, Zespole Szkół Muzycznych, w Centrum Kulturalno-Kongresowe Jordanki oraz w Diecezjalnym Centrum Kultury w Zamku Bierzgłowskim.
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