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[bookmark: _Hlk42245512]TORUŃSKI INFORMATOR DLA DUŻYCH RODZIN
1 – 15  GRUDNIA

KONCERT

8.12. (NIEDZIELA) G. 15:00 I 16:30
„Jedzie grudzień po grudzie”, czyli zimowy koncert
SALA KONCERTOWA CKK JORDANKI
BILETY - 25 ZŁ - DZIECKO / 35 ZŁ - DOROSŁY / 80 ZŁ - RODZINNY (2 DOROSŁYCH + 1 DZIECKO)

W oczekiwaniu na zimę czas wyjąć z piwnicy saneczki, wyczyścić narty i łyżwy. Nie należy zapominać też o czapkach, szalikach i ciepłych butach. W przygotowaniach do zimy i świątecznego czasu pomoże nam muzyka wielu kompozytorów, którzy, tak jak dzieci, kochali tę piękną i magiczną porę roku. 
Czas dla nas powstał z myślą zarówno o dzieciach, jak i rodzicach. Zajęcia wprowadzają maluchy w świat instrumentów, oswajają z ich brzmieniem, aktywizują do udziału w zabawach, jednocześnie pozwalając opiekunom na chwilę wytchnienia. Wszystkie prowadzone są w sposób przystępny i swobodny, z udziałem profesjonalnych artystów.
Czas dla nas udowadnia, że w świecie muzyki nie brakuje miejsca dla nikogo, a dzieci są najbardziej wymagającą widownią! Dlatego dokładamy wszelkich starań, by nie gasić ich dziecięcego zapału, nie ograniczać ich swobody i rozwijać ich wrażliwość poprzez kontakt z żywą muzyką.
Przygotowanie i prowadzenie: dr Adriana Wdziękońska
Wszystkie koncerty odbywają się w Sali Prób CKK Jordanki

8.12. (NIEDZIELA),  16:00 I 19:00
Dziadek do orzechów – Królewski Balet Klasyczny i Toruńska Orkiestra Symfoniczna
CKK JORDANKI
BILETY – OD 100 ZŁ

Wystąpią:
Królewski Balet Klasyczny
Toruńska Orkiestra Symfoniczna
Organizatorem wydarzenia jest Modern Art
Zapraszamy na niezapomniany spektakl baletowy "Dziadek do Orzechów"! To klasyczna opowieść, która zachwyci zarówno miłośników baletu, jak i osoby szukające niezapomnianych wrażeń kulturalnych.
Historia rozpoczyna się w Wigilię Bożego Narodzenia, gdy młoda dziewczynka o imieniu Klara otrzymuje od swojego dziadka tajemniczy prezent. Kiedy wszyscy zasną, zabawka ożywa, a Dziadek do Orzechów staje się prawdziwym księciem i zabiera Klarę do magicznego świata. Tam Klara spotyka cukrową wróżkę, walczące miotłami myszy, piękne baletnice oraz magiczne postacie z różnych krain.
Niezwykłe kostiumy, zapierające dech w piersiach układy taneczne oraz wyjątkowa muzyka Piotra Czajkowskiego sprawiają, że ten baletowy spektakl jest jednym z najbardziej wyczekiwanych przez naszą publiczność. To dzieło sztuki, które zrobi na Tobie ogromne wrażenie i pozostawi niezapomniane wspomnienia.
Nie przegap okazji, by zobaczyć "Dziadka do Orzechów" na własne oczy! To spektakl, który wciągnie Cię w magiczną, zimową atmosferę i pozwoli na chwilę przenieść się do innego świata.
Dziadek do orzechów to osadzona w bożonarodzeniowych realiach podróż do świata dziecięcej wyobraźni. Ten klasyczny balet z muzyką arcymistrza gatunku Piotra Czajkowskiego należy do ścisłego kanonu, ciesząc się niesłabnącą popularnością pomimo upływającego czasu. Warto zadać sobie pytanie, dla czego tak się dzieje? Zapewne każdy ma swoją, ze wszech miar uprawnioną odpowiedź: piękna muzyka, atmosfera świąt Bożego Narodzenia, choreograficzna maestria, czy wreszcie bogate kostiumy i scenografia. To wszystko znajdą Państwo i w realizacji Królewskiego Baletu Klasycznego, ale jest coś jeszcze, na co zwracamy baczną uwagę. Dziadek do orzechów to doskonała płaszczyzna międzypokoleniowych spotkań. Tutaj każde dziecko jest traktowane ze zrozumieniem i atencją godną dorosłych, a dorośli, niezależnie od wieku mają nadzwyczajną okazję by na nowo odkryć, odszukać w sobie dziecko. I tak, w świecie, który być może jak nigdy dotąd podzielił i odseparował od siebie generację nasz spektakl jawi się jako platforma integrująca nierzadko obce sobie, choć spokrewnione jednostki oraz dusze.

12.12. (CZWARTEK),  17:00
koncert finałowy VII Ogólnopolskiego Konkursu Kompozytorskiego im. Piotra Perkowskiego
ZESPÓŁ SZKÓŁ MUZYCZNYCH
WSTĘP WOLNY

12 grudnia 2024 o godzinie 17.00 w Sali Koncertowej Zespołu Szkół Muzycznych w Toruniu odbędzie się koncert finałowy VII Ogólnopolskiego Konkursu Kompozytorskiego im. Piotra Perkowskiego, którego organizatorem jest Fundacja na Rzecz Pomocy i Rozwoju oraz Zespół Szkół Muzycznych w Toruniu. 
Przedmiotem Konkursu było napisanie utworu przeznaczonego na klawesyn oraz na orkiestrę smyczkową, który miał nawiązywać do jednej z części dawnej suity barokowej. Przeznaczony był dla młodych kompozytorów do 23 roku życia i przebiegał w dwóch etapach. 
We wrześniu Jury spośród 17 nadesłanych prac wybrało siedem utworów, które wykonane zostaną podczas finałowego koncertu. Po wysłuchaniu tych kompozycji Jury podejmie decyzje o przyznaniu nagród. W prezentacjach utworów bierze udział Szkolna Orkiestra Smyczkowa pod batutą Piotra Dołęgowskiego oraz soliści uczniowie i nauczyciele. Kompozytorzy oprócz nagród Jury mają szansę na Nagrodę Publiczności. Oprócz zaprezentowanych utworów konkursowych, w drugiej części koncertu ze swoimi kompozycjami wystąpią uczniowie i absolwenci ZSM w ramach stałego cyklu koncertowego „Szkolna Partytura”. 
Wstęp na wydarzenie jest wolny.


WYSTAWY
[bookmark: _Hlk167447467]
10.12. (WTOREK), G. 17:00 - WERNISAŻ 
"Słowo ciałem się stało" – wystawa Szopek Bożonarodzeniowych
MUZEUM DIECEZJALNE, UL. ŻEGLARSKA 7
BILETY – 5 ZŁ
Zapraszamy na wernisaż i wystawę szopek bożonarodzeniowych: "Słowo ciałem się stało", wykonanych przez Bractwo Toruńskich Belenistów. 
W latach 2023-2026 obchodzimy 800-lecie niezwykłych wydarzeń w życiu św. Franciszka, inicjatora tradycji szopki bożonarodzeniowej. Szopka jako żywa ewangelia rozpowszechniła się najpierw we Włoszech, osiągając szczytową formę w Neapolu, a następnie w całej Europie i na świecie. 
Bractwo Toruńskich Belenistów jest kontynuatorem tej tradycji. Działa od 2018 roku przy Wydziale Teologicznym Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, przy wsparciu Fundacji Pro Futuro Theologiae. Misją Bractwa jest przede wszystkim aspekt ewangelizacyjny – przypominanie o istocie świąt Bożego Narodzenia. Szopka ma nawiązywać do cudu Narodzin Boga, Wcielenia, które ostatecznie prowadzi do Zbawienia. Inspiracją dla prac są charakterystyczne budowle Torunia, głównie zabytkowe, czasem współczesne, jak również obiekty nieistniejące już historycznie.
Na tegorocznej wystawie zaprezentowane zostaną szopki związane z ulicą Podmurną, jedną z ulic toruńskiej Starówki. Wśród nich znajdzie się kilkanaście szopek wzorowanych na zabytkowych budowlach, począwszy od Dworu Mieszczańskiego na południu, w pobliżu Wisły, a kończąc na Baszcie Koci Łeb i budynku hotelu Polonia od strony północnej. Zwiedzający będą mogli zobaczyć zarówno szopki otwarte, jak i zamknięte, w których zaprezentowane zostaną też inne sceny biblijne, jak nadanie imienia, droga do Betlejem, ucieczka przed Herodem, warsztat św. Józefa czy wizyta kolędników. 
Wystawa szopek bożonarodzeniowych będzie czynna od 11 grudnia 2024 do 2 lutego 2025 roku. 
Wstęp na wystawę szopek bożonarodzeniowych w ramach zakupionego biletu do muzeum. 
Wstęp tylko na wystawę szopek bożonarodzeniowych (bez zwiedzania wystawy stałej): 5,00 zł. 


WARSZTATY/ SPOTKANIA

3.12. (WTOREK) 17:00 
Życzymy Wam! Rodzinne warsztaty tworzenia kartek świątecznych
MEDIATEKA W MŁYNACH
WSTĘP WOLNY, ZAPISY

To niezwykła okazja, by wspólnie, w atmosferze ciepła i radości, stworzyć własnoręczne kartki świąteczne. Wspólne tworzenie to nie tylko kreatywna zabawa, ale też piękny sposób na budowanie więzi i zatrzymanie się w przedświątecznym pędzie. 

Stworzycie piękne, personalizowane kartki, które mogą stać się wyjątkowym prezentem dla najbliższych.
To warsztaty, na których rodzice i dzieci razem tworzą, śmieją się i dzielą inspiracjami. Nieważne, czy jesteście artystycznymi duszami, czy po prostu chcecie miło spędzić czas – najważniejsza jest wspólna zabawa! 

Obowiązują zapisy
mailowe: f-2@ksiaznica.torun.pl
telefoniczne: 510 296 303
Do uczestnictwa w zajęciach wymagana jest aktualna karta biblioteczna



4.12. + 11.12. + 18.12., G. 16:00-17:30	
Środy z przyrodą w bibliotece
BIBLIOTEKA POD BAŻANTEM, UL. FAŁATA
W grudniu będziemy majsterkować i przygotowywać świąteczne ozdoby. Przy okazji nauczymy się rozpoznawać wiecznie zielone drzewa i krzewy iglaste, które rosną w naszej okolicy oraz dowiemy się, czy gwiazdy betlejemskiej możemy spodziewać się tylko na niebie. Będziemy wspólnie czytać książki z zasobów naszej biblioteki, które pomogą nam się wczuć w świąteczny nastój oraz bawić się, bo na to warto zawsze znaleźć czas.
Spotkania są bezpłatne i przeznaczone dla dzieci w wieku 3-10 lat. Uczestników do siódmego roku życia zapraszamy z opiekunem.


5.12. (CZWARTEK) 17:00 
OtulMY się świątecznym nastrojem
BIBLIOTEKA POD BAŻANTEM, UL. FAŁATA
WSTĘP WOLNY

W grudniu będziemy przygotowywać się na nadchodzące święta. Niektórzy na pewno będą chcieli dokończyć swoje otulacze, czyli szaliki, kominy lub rękawiczki rozpoczęte w listopadzie. Może zrobicie również mięciutkie i kolorowe prezenty dla swoich najbliższych? Pozostali będą mogli z nami szydełkować i wiązać misterne ozdoby do domu. Zrobimy również tradycyjną lalkę Ziarnuszkę – strażniczkę domowego ogniska i świątecznego nastroju. 
Spotkania są bezpłatne i przeznaczone dla entuzjastów rękodzieła w każdym wieku. Zapewniamy materiały i opiekę dla najmłodszych rękodzielniczek i rękodzielników. Uczestników do siódmego roku życia zapraszamy z opiekunem.



6.12. (PIĄTEK) 17:00 
Spotkanie z patronem Podgórza: Świętym Mikołajem | warsztaty kreatywne
DWÓR ARTUSA, PODGÓRZ
WSTĘP WOLNY, LICZBA MIEJSC OGRANICZONA. OBOWIĄZUJĄ ZAPISY: EDUKACJA@ARTUS.TORUN.PL

Od sanek z turbo napędem, przez magiczne pojazdy na wodzie i w powietrzu, jak myślicie czym podróżuje Święty Mikołaj? A może zaprojektujemy wspólnie dla niego jeszcze coś innego?
Zapraszamy na świąteczne warsztaty, podczas których uczestnicy będą mieli okazję własnoręcznie udekorować mikołajowe skarpety oraz zaprojektować niesamowity środek lokomocji dla Świętego! Ponadto wspólnie stworzymy fascynujące opowieści o niezwykłych przygodach, które mogą spotkać Mikołaja w trakcie rozwożenia prezentów.
Na naszych uczestników czekają również inne atrakcje: zagadki, zabawy ruchowe i oczywiście niespodzianka od Patrona Podgórza.
Zapewniamy wszystkie niezbędne materiały.
Prowadząca: Joanna Łagan – animatorka kultury


7.12. (SOBOTA) 15:00-18:00	
Rodzinne warsztaty bożonarodzeniowe „Ubierz choinkę, obdaruj rodzinkę”
MUZEUM ETNOGRAFICZNE
To rodzinne warsztaty tworzenia ozdób choinkowych. Tegoroczne wydarzenie będzie bardzo wyjątkowe. Uczestnicy warsztatów będą mieli okazję spotkać twórców ludowych z Kujaw, Kurpi oraz z powiatu piotrkowskiego, od których nauczą się wykonywania tradycyjnych ozdób świątecznych. Krystyna Zagrabska, twórczyni ludowa z Kujaw, zaprezentuje technikę ozdabiania bombek tradycyjnymi wzorami znanymi z fajansu włocławskiego. Marianna i Józef Pokora z Kurpiów będą tworzyć ozdoby ze słomy oraz kolorowej bibułki. Z kolei Mariusz Bogusławski zaprezentuje swoje umiejętności plecenia świątecznych ozdób z naturalnego sznurka.
Prosimy o zabranie ze sobą jednokolorowych bombek. Resztę materiałów zapewnia organizator.
Miejsce: Sala widowiskowa. 
Bilety: normalny – 40 zł/os., ulgowy – 30 zł/os., rodzinny (2 dorosłych + 2 dzieci poniżej 18 r.ż.) – 90 zł. 
Bilety do nabycia w kasie Muzeum lub online:
https://www.bilety24.pl/.../1404-warsztaty...


[bookmark: _Hlk184042351]11.12. (ŚRODA), G. 17:00
Szach Młyn! Nauka gry w szachy
MEDIATEKA W MŁYNACH

WSTĘP WOLNY / ZAPISY

Zapraszamy na kolejne spotkanie dla początkujących i zaawansowanych szachistów.
Z uwagi na to, że nowa podstawa programowa zakłada wprowadzenie elementów gry w szachy już od 1 klasy szkoły podstawowej, naszym celem jest stworzenie społeczności, w której szachiści będą mogli przyjemnie spędzić czas, nauczyć się gry w szachy od podstaw lub szlifować nabyte wcześniej umiejętności oraz tworzyć i zacieśniać koleżeńskie relacje w przyjaznej atmosferze.
Zajęcia dla dorosłych i dzieci od 7. roku życia.
Obowiązują zapisy
mailowe: f-2@ksiaznica.torun.pl
telefoniczne: 510 296 303
Do uczestnictwa w zajęciach wymagana jest aktualna karta biblioteczna. 


11.12. (ŚRODA) 17:30 
Retro ozdoby świąteczne | Warsztaty kreatywne
DWÓR ARTUSA, PODGÓRZ
BILETY – 10 ZŁ | WYDARZENIE MIĘDZYPOKOLENIOWE

Zapraszamy na klimatyczne warsztaty bożonarodzeniowe, podczas których przeniesiemy się w magiczny, świąteczny świat rękodzieła! W miłej, rodzinnej atmosferze wykonamy retro ozdoby świąteczne inspirowane tradycją oraz stworzymy kartki pachnące piernikiem, które z pewnością wywołają uśmiech na twarzach bliskich.
Nasze warsztaty to idealna okazja, by twórczo spędzić czas w duchu zbliżających się świąt, poczuć aromaty przypraw korzennych i przenieść się do czasów, gdy dekoracje powstawały w domowym zaciszu. Warsztaty są otwarte dla osób w każdym wieku – każdy znajdzie coś dla siebie, a przygotowane ozdoby będą doskonałą, ręcznie wykonaną pamiątką.
Zapewniamy wszystkie niezbędne materiały.
Zajęcia poprowadzą dla Was: Joanna Łagan, Karolina Król-Buczko


14.12. (SOBOTA), G. 12:00 – 16:00
Warsztaty familijne na Barbarce

SZKOŁA LEŚNA NA BARBARCE
ZAPISY: TEL.: 56 657 60 85 WEW. 85 LUB MAIL: K.MARKE@SZKOLA-LESNA.TORUN.PL
ILOŚĆ MIEJSC OGRANICZONA, DECYDUJE KOLEJNOŚĆ ZGŁOSZEŃ.


- 14 grudnia 2024 Warsztat 1: „Świąteczny pejzaż”

Co zrobimy:
Stworzymy obraz zimowego, świątecznego pejzażu na podobrazi, folii aluminiowej, taśm papierowych, farb i wosków. Na koniec podświetlimy obraz malutkimi światełkami.

Co zabrać ze sobą:
Lampki na baterie na druciku

- 14 grudnia 2024 Warsztat 2: „Świąteczny choinkowy wianek na drzwi”

Co zrobimy:
Wykonamy wianek na drzwi w formie choinki, używając drewnianej podstawy i gałązek z iglaków, ozdabiając go naturalnymi i upcyclingowymi dekoracjami.

Co zabrać ze sobą:
Małe bombki, guziki, koraliki, inne ozdoby świąteczne do przerobienia.
Nie kupuj nowych rzeczy! Odnów, przerób, wykorzystaj ponownie! Jeśli nie masz odpowiednich materiałów, udostępnimy zasoby z naszej kawiarenki.


INNE
3.12. – 4.12., G. 8:00 – 15:00
Mikołajkowy Kiermasz Książki w Bibliotece Uniwersyteckiej
BIBLIOTEKA UNIWERSYTECKA

Czekają na Was książki, płyty, gry, puzzle — wszystko w super cenach, nawet za przysłowiową złotówkę lub niewiele więcej! 
Organizatorem jest Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich - Koło przy Bibliotece Uniwersyteckiej
Miejsce: Biblioteka Uniwersytecka w Toruniu, ul. Gagarina 13, hol główny
Termin: 3-4 grudnia 2024 r.
Godziny: 8:00 - 15:00

7.12. (SOBOTA), G. 12:00 – 15:00
X-MAS KRAM 2024

Wstęp wolny

7 grudnia CSW po raz jedenasty organizuje X-MAS KRAM, czyli przedświąteczny targ prezentów hand-made! Chcemy, żeby mieszkańcy Torunia mieli okazję, by leniwie i bez szalonego zgiełku kupić od polskich projektantów piękne podarunki dla najbliższych.
Zapraszamy Was nie tylko na zakupy! Przygotowaliśmy dla Was także inne atrakcje:
– stanowiska warsztatowe do samodzielnej pracy;
– X-masowe przypinki DIY – zrób sobie własną przypinkę!;
– świąteczna mgiełka – stwórz swój własny zapach!;
– kreatywna fotobudka;
– pokazy świątecznych filmów dla dzieci (start: godz. 12.15, 14.15, 16.15);
– plakatobranie.
W trakcie X-mas Kramu będzie także przeprowadzona zbiórka pieniężna dla Oliwiera, chorującego na dystrofię Duchenne'a.

8.12. (NIEDZIELA), G. 10:00 – 15:00
Kiermasz Bożonarodzeniowy w Muzeum Etnograficznym 
Bilety: 5 zł – normalny, 3 zł – ulgowy, 10 zł – rodzinny

Już od ponad 40 lat najznamienitsi twórcy ludowi artyści i rękodzielnicy z całej Polski zjeżdżają się na Kiermasz Bożonarodzeniowy do Muzeum Etnograficznego. 
W tym roku to 8 grudnia poczujemy ten niezwykły klimat oraz atmosferę przedświątecznej krzątaniny i przygotowań. A to dzięki wyjątkowym, własnoręcznie wykonanym cudeńkom, które cieszyć będą nasze oczy. 
Wśród nich zobaczymy na pewno słomiane i bibułkowe ozdoby choinkowe, malowane bombki, stroiki i dekoracje świąteczne, rzeźbione anioły, szopki i postacie świętych a także spektakularne ludowe pająki oraz artystyczne wariacje na ich temat. 
Garncarze zaprezentują na swoich stoiskach tradycyjne wyroby gliniane i kamionkowe, a także bogato szkliwione, fantazyjne ceramiczne cacka. 
Podziwiać będziemy również kolorowe wycinanki łowickie, wiklinowe kosze o różnych formach i rozmiarach a także drewniane i szmaciane zabawki. 
Wyjątkowo bogata będzie również oferta twórców biżuterii od etnicznej z elementami miedzi i różnobarwnych kamieni po niezwykłej urody ozdoby wykonane z recyklingowych przedmiotów, a także zatopionych w żywicy ziół i kwiatów. 
Miłośnicy tradycyjnych smaków będą mogli zakupić wędliny, miody, chleb na zakwasie, pierniki, domowe wypieki i przetwory. 
Nasz Kiermasz jest idealną okazją do zakupu unikatowych prezentów lub dekoracji, które staną się nieszablonową ozdobą domu. 
Na pewno dużą atrakcją będzie również możliwość posłuchania opowieści o zwyczajach i tradycjach okresu bożonarodzeniowego na Kujawach, Kaszubach, Kociewiu i w Borach Tucholskich oraz obejrzenie aranżacji świątecznych w skansenie.


8.12. (NIEDZIELA) 12:00
Mikołajki na Rudaku

DWÓR ARTUSA, RUDAK
Święty Mikołaj już szykuje sanie a jego elfy szlifują ostatnie dekoracje i stroją bombki, by powitać Was w prawdziwie świątecznym stylu. Na miejscu czekają Was artystyczne warsztaty, w trakcie których wspólnie wykonamy świąteczne ozdoby oraz elfy, które nauczą nas kilku zimowych sztuczek!
Przygotowaliśmy dla Was również koncert orkiestry dętej – obiecujemy, że dźwięki poruszą nie tylko śnieg, ale i serca. Nie zabraknie też spektaklu „Ratujemy Święta!”.

W programie m.in. :
· świąteczne warsztaty artystyczne
· anielska strefa malucha (12:00-14:00)
· wigilijne opowieści
· spektakl świąteczny „Ratujemy Święta!”
· zabawy z elfami
· występy wokalne oraz koncert orkiestry dętej ze Szkoły Podstawowej nr 17
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