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KONCERT
 
[bookmark: _Hlk207369461]05-06.09 (PT.-SOB.)
Festiwal NADA
CENTRUM TARGOWE PARK

Bilety – od 109,5 zł. Dzieci do lat 5 oraz osoby powyżej 66. roku życia – wstęp bezpłatny
Dla dzieci w wieku 5–12 lat – bilety ulgowe
Festiwal Nada 2025 w Toruniu – największe wydarzenie muzyczne w Kujawsko-Pomorskim!
Szukasz wyjątkowych wydarzeń muzycznych na zakończenie lata? Festiwal Nada 2025 w Toruniu to propozycja, której nie można przegapić. 
Już 5 i 6 września Centrum Park ponownie przemieni się w tętniące życiem miasteczko koncertowe. To właśnie tutaj odbędzie się 11. edycja jednego z najważniejszych festiwali muzycznych w Polsce.
Największe gwiazdy i nowe sceny w Parku Bydgoskim!
W tym roku organizatorzy przygotowali wiele nowości. Na dwóch równoległych scenach wystąpi aż 16 artystów reprezentujących alternatywę, pop, elektronikę i brzmienia eksperymentalne. Wśród zapowiedzianych wykonawców znaleźli się m.in. Nosowska, Król, Kortez, Kaśka Sochacka, Zalewski, Daria ze Śląska, Hubert., Coals, Ofelia, shama oraz lokalna formacja Runo.
Nada to nie tylko koncerty. Na uczestników czeka rozbudowana strefa relaksu i kultury, zlot food trucków, atrakcje dla rodzin, aktywności sportowe oraz nocne after party, które przedłuży festiwalową atmosferę do świtu. Organizatorzy zadbali o to, by wydarzenie było dostępne i przyjazne dla każdego – zarówno dla młodzieży, jak i dla całych rodzin.


14.09 (NIEDZIELA) G. 15:00, G. 16:30
„Jedzie pociąg z daleka” czyli koncert z muzyką jazzową
SALA PRÓB CKK JORDANKI

Wstęp: 25 zł – dziecko, 35 zł – dorosły, 80 zł - rodzinny (2 dorosłych + 1 dziecko) 
Koncert ten to spotkanie z kwartetem jazzowym i okazja do wysłuchania tzw. standardów muzycznych gatunku, który narodził się za oceanem. Podczas koncertu nie zabraknie wakacyjnych wspomnień,  piosenek, zabawy „w pociąg” i podróży po krainie muzyki.
Czas dla nas powstał z myślą zarówno o dzieciach, jak i rodzicach. Zajęcia wprowadzają maluchy w świat instrumentów, oswajają z ich brzmieniem, aktywizują do udziału w zabawach, jednocześnie pozwalając opiekunom na chwilę wytchnienia. Wszystkie prowadzone są w sposób przystępny i swobodny, z udziałem profesjonalnych artystów.
Czas dla nas udowadnia, że w świecie muzyki nie brakuje miejsca dla nikogo, a dzieci są najbardziej wymagającą widownią! Dlatego dokładamy wszelkich starań, by nie gasić ich dziecięcego zapału, nie ograniczać ich swobody i rozwijać ich wrażliwość poprzez kontakt z żywą muzyką.
Przygotowanie i prowadzenie: dr Adriana Wdziękońska


TEATR

06.09 (SOBOTA) G. 12:00
Niedźwiedź i Masza, czyli gdzie moja kasza?
BAJ POMORSKI

Ceny biletów: normalny - 38 zł, ulgowy - 34 zł, grupowy - 30 zł
Od 4 lat. 
Pewnego dnia doszło do niecodziennego spotkania. Mała dziewczynka trafiła do domu groźnego niedźwiedzia, który postanowił ją uwięzić. Aby wyjść na wolność, musi spełnić jeden warunek… Jaki? Przekonajcie się sami!
Zapraszamy na spektakl Niedźwiedź i Masza, czyli gdzie moja kasza?! Co wyjdzie ze spotkania postaci ze zdawałoby się odmiennych światów? Jak potoczy się ich znajomość? Czego mogą nauczyć siebie nawzajem?
Wejdźcie razem z nami do lasu i przeżyjcie przygody razem z bohaterami tekstu Marty Guśniowskiej. Inspiracją dla niego była rosyjska baśń, w której pojawiła się słynna para.

07.09 (NIEDZIELA) G. 12:00        09.09 (WTOREK) G. 10:00       10.09 (ŚRODA) G. 10:00
Pinokio
BAJ POMORSKI

Ceny biletów: normalny - 38 zł, ulgowy - 34 zł, grupowy - 30 zł
Pinokio to jedna z najwybitniejszych powieści dla dzieci, która kształtuje ich wyobraźnię i jest źródłem wielu inspiracji literackich po dziś dzień. 
Inscenizacja teatralna Baja Pomorskiego włącza główną opowieść o niezwykłym chłopcu-lalce z długim nosem w widowisko teatralne przygotowane przez trupę wędrujących aktorów-komediantów. Tworzą oni niepowtarzalną i zabawną grupę aktorską, która zabiegami czysto teatralnymi przemienia swój teatr-wóz w kolejne miejsca znane z historii Pinokia – dom Dżeppetta, Pole Cudów, dom wróżki czy wnętrze wieloryba.
Pinokio jest tu niegrzecznym chłopcem, żądnym poznania świata i chętnie podejmującym ryzykowne decyzje. Oczywiście kłamie, ale też cierpi za każdym razem, gdy wydłuża mu się nos. Na scenie w roli Pinokia oglądamy aktora i animowaną przez niego drewnianą lalkę, z którą dramatycznie obchodzą się Lis i Kot.

12.09 (PIĄTEK) G. 17:00
Wikingowie z Północnej Ulicy
BAJ POMORSKI

Ceny biletów: normalny - 38 zł, ulgowy - 34 zł, grupowy - 30 zł
Wiki to dorastająca dziewczynka, którą fascynuje świat i kultura wikingów. Zainteresowania te stanowią swoistego rodzaju remedium na dokuczającą jej coraz bardziej samotność  i nieumiejętność porozumienia się z rodzicami. Pewnego dnia bohaterkę odwiedza Troll Knut  i zabiera ją w morską podróż ku lodowatej północy, w trakcie której Wiki wypełnić ma bardzo ważną misję.
Dziewczynka przemierza bezkresne przestrzenie, spotykając po drodze rozmaite postaci zaczerpnięte z legend i nordyckiej mitologii. Czym skończy się ta wyprawa? Czy między rekinami, walkiriami, krukami Odyna bądź krakenami bohaterka odnajdzie swoje przeznaczenie?
A może celem każdej naszej podróży jest dowiedzenie się czegoś ważnego o nas samych?


WARSZTATY/ SPOTKANIA
 
02.09 (WTOREK)        04.09 (CZWARTEK) G. 17:30
Wynalazki Pana Trąby | warsztaty literacko-plastyczne
DOM MUZ PODGÓRZ

Wstęp wolny – obowiązują zapisy: biblioteka@artus.torun.pl 
Twórcze warsztaty inspirowane książką Ziemowita Adamskiego „Pan Trąba i wynalazki”. Wspólnie przeczytamy na głos rymowaną historię pełną humoru i niezwykłych pomysłów a następnie stworzymy własne „wynalazki” nawiązujące do przygód tytułowego bohatera.
Dla najmłodszych uczestników przygotowaliśmy kolorowanie i wyklejanie ilustracji przełomowych urządzeń, takich jak telefon, radio czy żarówka.
Warsztaty łączą literaturę z kreatywnym działaniem i są świetną okazją do uruchomienia wyobraźni oraz wspólnej zabawy przy dobrej książce!
Zajęcia poprowadzi dla Was Dorota Mentecka-Janek.



03.09 (ŚRODA)        05.09 (PIĄTEK) G. 17:30 
Kolorowy Świat Elmera | warsztaty literacko-plastyczne
DOM MUZ PODGÓRZ 

Wstęp wolny – obowiązują zapisy: biblioteka@artus.torun.pl
Zajęcia inspirowane książką autorstwa Davida McKee. Zajęcia rozpoczniemy wspólnym czytaniem oraz opowiadaniem fragmentów historii o Elmerze – niezwykłym, kolorowym słoniu, który uczy nas, że warto być sobą i że różnorodność jest piękna. Porozmawiamy o tolerancji, przyjaźni i wyjątkowości każdego z nas a dzieci będą mogły podzielić się swoimi przemyśleniami.
W następnej części wspólnie stworzymy kolorowe dzieła inspirowane Elmerem! W zależności od wieku uczestników wykonamy prace w technikach plastycznych. Każde dziecko zabierze swoją pracę na pamiątkę do domu, by przypominała mu o sile wyobraźni i przyjaźni!
Warsztaty poprowadzi dla Was Karolina Król-Buczko.  


03.09 (ŚRODA) G. 16:30        06.09 (SOBOTA) G. 10:00
Sztuka użytkowa: Chrobotkowe drzewka szczęścia – warsztaty
SALA AUDIOWIZUALNA W BUDYNKU B, CSW

Bilety: 45 zł – dostępne w kasie CSW lub online: kliknij i kup przez bilety24.pl 
Zapraszamy na wyjątkowe warsztaty, podczas którego stworzymy niepowtarzalną dekorację naścienną z naturalnych materiałów – soczystego chrobotka, jutowego sznurka i drewnianej obręczy.
Podczas spotkania: poznasz ciekawostki o chrobotku i jego właściwościach, nauczysz się krok po kroku, jak stworzyć efektowne drzewko szczęścia, spędzisz czas w twórczej, przyjaznej atmosferze, wszystkie materiały i spokojne, krok po kroku prowadzenie.
Efekt to gotowe, pachnące lasem dzieło, które będzie oryginalną ozdobą Twojego domu lub pięknym, ręcznie wykonanym prezentem.

Nie musisz mieć doświadczenia – zapewniamy spokojne, krok po kroku prowadzenie.
Prowadzenie: Magdalena Grabowska
Warsztaty skierowane są do osób od 7 r.ż.
Czas trwania: około 60 minut

06.09 (SOBOTA) G. 12:00
Wyprawa w głąb sztuki do wystawy reMeMber – warsztaty rodzinne
CENTRUM SZTUKI WSPÓŁCZESNEJ

Bilety - 15 zł 
Prowadzenie: Dorota Sobolewska
Limit miejsc: 20 osób
Czas trwania: 1,5 godz.
Wiek: 6+

10.09 (ŚRODA) G. 16:30        12.09 (PIĄTEK) G. 13:00
Sztuka użytkowa: Podstawy szydełkowania – frotka do włosów
SALA AUDIOWIZUALNA W BUDYNKU B, CSW

Bilety: 30 zł – dostępne w kasie CSW lub online: kliknij i kup przez Bilety24.pl 
Zapraszamy na kreatywne spotkanie z szydełkiem! Podczas warsztatu nauczysz się krok po kroku, jak wykonać modną, miękką i praktyczną frotkę do włosów, tzw. „scrunchie”.
Na zajęciach:
– poznasz podstawowe ściegi szydełkowe;
– dowiesz się, jak dobrać odpowiednią włóczkę i szydełko;
– wykonasz własnoręcznie scrunchie, które zabierzesz do domu.
Nie musisz mieć wcześniejszego doświadczenia – to idealna okazja, by nauczyć się nowego rękodzielniczego hobby i stworzyć dodatek, który będzie w 100% Twój!
Prowadzenie: Magdalena Grabowska

Warsztaty skierowane są do osób od 10 r.ż.
Czas trwania: około 60 minut
Liczba miejsc: 15


INNE

01.09 (PONIEDZIAŁEK) G. 11:00 – 16:00
Dzień otwarty w Mediatece Strzałowa 
MEDIATEKA, UL. STRZAŁOWA 15

Wstęp jest bezpłatny. 
Oto, co dla Was przygotowaliśmy:
Escape room – Damy Wam mapę Mediateki i poprosimy, żebyście rozwiązali kilka zagadek. Ciekawe, czy Wam się uda.
Gdzie się zgubiłem? – młodzi czytelnicy losują zdjęcie jednego z bohaterów literatury dziecięcej lub młodzieżowej. Odgadują kim jest. Następnie muszą samodzielnie odszukać regał, na którym znajduje się książka opowiadająca o przygodach wylosowanej postaci. Za wykonane zadanie otrzymują upominek.
Biblioteczne bingo – bingo z zadaniami do wykonania, np. znajdź książkę o...; zrób sobie zdjęcie z okładką; policz, ile jest regałów; znajdź książkę z tytułem zaczynającym się na pierwszą literę Twojego imienia; odszukaj regał z książkami o Toruniu; przybij piątkę bibliotekarzowi; powiedz komuś, że do twarzy mu/jej z książką itd.
Pokaz programowania z użyciem klocków edukacyjnych LEGO.
Pokaz programowania przy użyciu robotów Photon.
Gry i zabawy na Magicznym dywanie.
Tworzymy historię – razem z Wami wymyślimy opowieść, jakiej jeszcze nikt nie wymyślił. My zaczniemy, a Wy ją rozwiniecie – każdy z Was dopisze jedno zdanie. Ciekawe jaka historia nam z tego wyjdzie.
Wylosuj sobie motywację – dobrze zacząć dzień od fajnego cytatu. Przejrzeliśmy setki książek i wybraliśmy te najfajniejsze. Będziecie je mogli wylosować.
Zrób zakładkę – warsztaty plastyczne, podczas których własnoręcznie wykonacie i ozdobicie zakładki do książki.
Urodziny Tuwima – kolorowanka dla każdego dziecka, które 1 września odwiedzi Mediatekę. Pokoloruj ją w domu - jeśli zdążysz do 10 września, przynieś ją do Mediateki. W nagrodę otrzymasz upominek, a Twoja kolorowanka znajdzie się na wystawie. Kolorowanki nawiązują tematycznie do utworów Juliana Tuwima.
Książkowy pojedynek – potrzebne będzie celne oko i pewna ręka. Trafisz do celu z odległości?
Zapisz się do Mediateki – 1000 pierwszych czytelników, którzy zapiszą się do Mediateki przy ul. Strzałowej 15 otrzyma od nas książkowy upominek.


06.09 (SOBOTA) G. 9:00-12:00
Spotkanie z Janem z Czarnolasu – escape room literacki 
MEDIATEKA RASZEI

Z okazji Narodowego Czytania zapraszamy do udziału w wyjątkowej zabawie - wejdź do escape roomu mistrza Jana i odszukaj jak najwięcej literackich tropów i wskazówek. Na rozwiązanie czekają zagadki i szyfry inspirowane twórczością Jana Kochanowskiego.
Zapraszamy uczestników w wieku od 12 lat. Przyjdź z przyjaciółmi lub rodziną i daj się porwać niecodziennej przygodzie! 


06.09 (SOBOTA) G. 11:00
Kocia Szajka i fałszerze pierników. Rodzinna gra miejska 
KSIĄŻNICA KOPERNIKAŃSKA

Emerytowany komisarz policji kot Bibi Lolo nie ma złudzeń - jego kariera dobiegła końca. Tymczasem przestępcy nie odpuszczają; w Toruniu grasuje banda zuchwałych fałszerzy pierników. Bibi Lolo nie ma wyjścia - rozpoczyna kolejne śledztwo. Na pomoc przybywa mu słynna Kocia Szajka, czyli Wy - detektywi, którym niestraszna żadna zagadka kryminalna...
Harmonogram gry:
godz. 11.00-12.00: zapisy wydawanie pakietów startowych;
godz. 11.00-14.00: przebieg gry;
godz. 14.00-15.00: animacje dla dzieci, m.in. kocie magnesy na lodówkę, kocia joga, kocie origami, kłębki waty cukrowej;
godz. 15.00: ogłoszenie wyników gry;
godz. 15.30: pizza dla wszystkich uczestników gry
Uwaga: premiujemy hojnych!
Podczas gry będzie prowadzona zbiórka darów dla Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Toruniu. Drużyna, która przyniesie w prezencie karmę dobrej jakości, otrzyma dodatkowe punkty.
Nagrody: trzy pierwsze drużyny otrzymają czytniki e-booków.

[bookmark: _Hlk177734329]07.09 (NIEDZIELA) G. 11:00-17:00
U sąsiadów olendrów – impreza plenerowa
OLENDERSKI PARK ETNOGRAFICZNY - UL. MENNONITÓW 14 WIELKA NIESZAWKA


Bilet: normalny – 30 zł, ulgowy – 20 zł, rodzinny (2+2) – 60 zł do nabycia w kasie i online (kliknij, aby kupić) 
W pierwszą wrześniową niedzielę do Olenderskiego Parku Etnograficznego w Wielkiej Nieszawce zjadą rękodzielnicy, rzemieślnicy z różnorodnymi pokazami oraz warsztatami. Skansen ożyje dzięki mocy plenerowych atrakcji.‍
Kuchnia to hasło przewodnie tegorocznej imprezy plenerowej U sąsiadów olendrów – mówi Joanna Sójka z Olenderskiego Parku Etnograficznego. Plecenie wianków, lepienie garnków, malowanie ceramiki, dekorowanie pierników, wyplatanie koszy wiklinowych czy kręcenie sznurów to tylko niektóre z aktywności, które czekają na odwiedzających.

Chętni będą mogli wziąć udział w tradycyjnych wykopkach, kiszeniu kapusty lub spróbować swoich sił w… dojeniu krowy! 
Aktorzy teatru Humoreska wcielą się w role dawnych mieszkańców zagród olenderskich. Można ich będzie spotkać krzątających się przy domowych zajęciach oraz w polu przy gospodarskiej robocie. Zaplanowaliśmy też ciekawe pokazy m.in. wyrobu fjuta z buraków cukrowych, tłoczenia soków owocowych czy warzenia sera.
Dla naszych najmłodszych gości dużą atrakcją będzie wiejski plac zabaw, przejażdżki w końskim siodle oraz bryczką. W specjalnie na tę okazję przygotowanych zagrodach uczestnicy imprezy spotkają cielaki, osły, kozy, kury i gęsi.
Wydarzeniu towarzyszyć będzie kiermasz żywności ekologicznej, rękodzieła oraz kwiatów, warzyw i owoców. W wydzielonej strefie kulinarnej zjeść będzie można tradycyjne pyszności, napić się kawy oraz skosztować słodkości.
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